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〔開会 午前 ９時５７分〕 

議長（村田幸隆議員） おはようございます。 

 これより、令和２年第４回尾鷲市議会定例会を開会いたします。 

 開会に当たり、市長より御挨拶があります。 

 市長。 

〔市長（加藤千速君）登壇〕 

市長（加藤千速君） おはようございます。 

 議員の皆様には、大変お忙しい中、令和２年第４回定例会に御出席を賜りまし

て、誠にありがとうございます。 

 本定例会には、議案第６８号「尾鷲市地方創生拠点整備等基金の設置、管理及

び処分に関する条例の制定について」をはじめとする議案９件を提出させていた

だきます。 

 何とぞよろしく御審議いただき、御承認を賜りますようお願い申し上げます。 

 簡単ではございますが、本定例会の開会の挨拶とさせていただきます。ありが

とうございました。 

議長（村田幸隆議員） これより本日の会議を開きます。 

 ただいまの出席議員は１３名であります。よって、会議は成立いたしておりま

す。 

 最初に、議長の報告ですが、お手元の報告書は朗読を省略し、これより議事に

入ります。 

 本日の議事につきましては、お手元の議事日程第１号により取り進めたいと思

いますので、よろしくお願いをいたします。 

 それでは、日程第１、「会議録署名議員の指名」を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第８７条の規定により、議長において、３

番、奥田尚佳議員、４番、楠裕次議員を指名いたします。 

 次に、日程第２、「会期の決定」を議題といたします。 

 お諮りをいたします。 

 本定例会の会期は、お手元の会期日程表のとおり、本日から１２月２２日まで

の１６日間といたしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議長（村田幸隆議員） 御異議なしと認めます。よって、会期は、本日から１２月２

２日までの１６日間と決定をいたしました。 
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 次に、日程第３、議案第６８号「尾鷲市地方創生拠点整備等基金の設置、管理

及び処分に関する条例の制定について」から、日程第１０、議案第７５号「令和

２年度尾鷲市水道事業会計補正予算（第１号）の議決について」までの計８議案

を一括議題といたします。 

 ただいま議題となりました８議案につきましては、朗読を省略し、直ちに提案

理由の説明を求めます。 

 市長。 

〔市長（加藤千速君）登壇〕 

市長（加藤千速君） 令和２年第４回定例会の開会に当たり、議案についての御説明

に先立ちまして、当面する諸課題の現況説明及び市政の要点を申し述べ、議員各

位並びに市民の皆様の深い御理解と御協力をお願い申し上げます。 

 初めに、ふるさと納税についてであります。 

 さきの臨時会において、補正予算をお認めいただきましたが、ふるさと納税額

につきましては、現在、２億円を突破しており、先月１１月末現在で、対前年同

月比、額にして約１億３,９００万円の増、率にして約３１３％となっており、

既に初期の事業目標を現時点で達成しておりますが、今後も大幅な増額が期待さ

れるところであります。 

 これも、ひとえに市民の皆様、議員の皆様、そして、関係事業者の皆様の御協

力のたまものと、心より御礼申し上げる次第でございます。 

 次に、第７次総合計画の策定についてであります。 

 先月１３日に、第２回尾鷲市総合計画審議会を開催させていただき、現況調査

報告書、総合計画策定に関するアンケート調査報告書、尾鷲高校の生徒の皆さん

を対象としたヒアリング実施結果などについて報告いたしました。 

 また、今回の審議会では、第１回審議会において委員の皆様から頂戴した御意

見も踏まえ、ワークショップ形式を取り入れ、総合計画を策定していく上で根幹

となる将来のまちづくりの考え方について、グループ討議とそれに基づく御提案

をいただいたところであります。 

 今後、皆様から頂戴した御意見も踏まえ、まずは基本構想の策定に向け、庁内

での議論を活発的に行っていきたいと考えております。 

 なお、審議会の開催状況、各種資料につきましては、全て本市ＨＰで公開させ

ていただいておりますので、市民の皆様をはじめ、議員の皆様、関係者の皆様の

忌憚のない御意見をお願い申し上げるところであります。 
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 次に、地域再生計画の認定についてであります。 

 さきの第３回定例会において、企業版ふるさと納税を活用するために、国に対

し地域再生計画の認定に向けた申請を手続中である旨、述べさせていただきまし

たが、先月６日付で認定されましたので、御報告させていただきます。 

 これにより、本市においても企業版ふるさと納税の受入れが可能となりました

が、複数年にわたる事業に対しても、より有効な活用を図るため、本定例会にお

いて、新たに基金を設置するための条例案を上程させていただいたところであり

ます。 

 次に、魅力発信についてであります。 

 現在、コロナ禍において落ち込んだ観光客を取り戻すきっかけづくりのための

尾鷲市の公式ＳＮＳでハッシュタグフォトコンテスト、＃ｔｒａｖｅｌｏｗａｓ

ｅの実施や消費喚起のために尾鷲市水産物消費喚起ＰＲ動画を作成し、本市公式

ユーチューブで配信を行っているところであります。 

 コロナ禍であるからこそ、改めて地域の魅力を掘り起こし、アフターコロナを

見据えた取組、発信を行ってまいります。 

 次に、どうまい尾鷲お食事券及び尾鷲市プレミアム付商品券についてでありま

す。 

 本市において、新型コロナウイルス感染症感染拡大の影響により、経営面でダ

メージを受けている事業者の皆様への活性化対策として発行いたしました尾鷲市

５０％プレミアム付どうまい尾鷲お食事券及び尾鷲市プレミアム付商品券につき

ましては、皆様の御協力により両券ともほぼ完売いたしました。 

 本事業は、食事券と商品券を合わせて額面総額６億９,０００万円となりまし

たが、市民の皆様、事業者の皆様をはじめ、関係者の皆様が活気のある尾鷲を取

り戻すことに一体となり、完売へお力添えをいただきましたこと、厚く御礼申し

上げます。 

 なお、食事券につきましては、利用期限が今月末日、商品券につきましては、

来年２月末日をもって利用期限となりますので、御購入された皆様には御確認を

お願い申し上げるところであります。 

 また、御利用に当たりましては、未だ新型コロナウイルス感染症の感染拡大が

懸念されているところであり、新型コロナウイルス感染症対策分科会より提言さ

れた感染リスクを下げながら会食を楽しむ工夫などを参考にしていただきながら、

感染予防対策と社会経済活動の維持の両立に御理解いただきますよう、重ねてお



－７－ 

願い申し上げます。 

 次に、尾鷲中学校の給食についてであります。 

 本市に７校ある学校の中で、唯一、尾鷲中学校の給食だけが未実施であること

は大きな課題であると考え、これまで、その実現に向けた検討を重ねてまいりま

した。 

 このことから、本年８月に開催された行政常任委員会において、中間報告とい

う形で、尾鷲小学校の給食施設を改修し、尾鷲中学校分の給食を調理し配送する

親子方式が、現時点では総合的に優れているとの御報告をさせていただきました。 

 その後、さらなる検討を重ねた結果、中間報告と同様、親子方式での実施が優

れているとの判断に至りました。この方式による給食実施が実現できれば、本市

の全ての学校で給食導入が実現し、なおかつ尾鷲小学校の給食も米飯の提供が可

能となり、全ての学校で完全給食が実現されます。 

 そのためにも、保護者の皆様をはじめ、議員の皆様、関係者の皆様の御理解と

御協力をいただき、取り組んでまいりたいと考えております。 

 なお、詳細につきましては、本定例会中の行政常任委員会において御報告させ

ていただきます。 

 次に、広域ごみ処理の推進についてであります。 

 広域ごみ処理の推進につきましては、東紀州５市町で構成する一部事務組合設

立準備会において、本年度中の一部事務組合設立を目指し、建設予定地の検討、

協議を行っているところであります。 

 先月４日の準備会において、本市市営野球場を建設予定地として位置づけし、

来年４月、一部事務組合の業務開始を目指していくことが５市町の首長で確認さ

れました。今後、関係５市町で緊密に協議を重ね、規約案や組合の概要を御報告

できるよう取り組んでまいります。 

 次に、指定ごみ袋の無料配布についてであります。 

 コロナ関係の支援策として、今月１日から指定ごみ袋の無料配布を実施してお

りますが、今月４日現在、３,５０８世帯分の配布となっております。 

 市民の皆様におかれましては、ぜひ、この機会に御利用していただきますよう、

お願い申し上げます。 

 次に、都市基盤整備についてであります。 

 本市の都市づくりの理念、基本方針である将来都市像を明らかにし、市街地や

集落などのまちづくりの考え方を示すとともに、本市における都市計画、まちづ
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くりの総合的な指針となる尾鷲市都市計画マスタープランの見直しを進めており、

現在、無作為に抽出した１,０００人にアンケートを発送し、集計を終え、市民

の皆様参加の第１回地域別構想検討会を終了した次第であります。御参加いただ

いた市民の皆様にこの場をお借りし感謝申し上げます。 

 今後、庁内検討委員会、策定委員会、都市計画審議会、第２回地域別構想検討

会を計画しており、本年度末までには素案をまとめ、議会にお示しできるよう取

り組んでまいります。 

 次に、県において整備が進められている都市計画道路尾鷲港新田線整備事業に

ついてであります。 

 起業地である路線内の用地及び建物の補償関係等につきましては、ほぼ地権者

の皆様の御協力を得て、契約が終了している状況であります。 

 現在、本市といたしましては、折橋墓地移転に伴う新墓地造成事業の調査、測

量、設計業務を進めているところであり、より県との連携の強化を図りながら、

尾鷲港新田線が可能な限り早期に供用開始ができるよう努めてまいります。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策についてであります。 

 全国では、先月中旬頃より急速な感染拡大が見られ、国内における新規感染者

数は、連日、過去最多を更新する状況であります。 

 現在、認可申請されております新型コロナウイルスワクチンは、現時点でその

特性や効果が確立しておらず、開発や生産に関して不確定な要素もあることから、

接種開始時期を具体的に見定めることが困難な状況にあります。 

 しかしながら、仮に、来年初頭に新型コロナウイルスワクチンの供給が可能と

なった場合には、速やかに接種を行うことも想定されるため、開発動向等も見据

えながら、実用化された際に、早期に接種を開始できるよう準備を進めていく必

要があります。 

 このような状況を踏まえ、予防接種台帳システムの改修をはじめ、予診券や接

種券の作成とともに、紀北医師会等との連携による接種体制を構築することによ

り、実際の接種に備えた体制整備を着実に行ってまいります。 

 また、尾鷲総合病院では、以前から、来院される皆様に対し、発熱症状のある

場合は、直接来院せず事前に電話連絡をお願いしているところではございますが、

これからの季節、インフルエンザウイルスの流行期が重なるため、なお一層の感

染対策が必要となります。このことから、他の患者と発熱患者との接触を避ける

ため、今月中に簡易診察室を設置し、発熱患者の隔離を行い、安心して受診でき
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る体制を整えてまいります。 

 次に、尾鷲総合病院における医療機器の更新についてであります。 

 電子カルテ更新事業につきましては、先月契約を締結し、来年７月の稼働に向

け取り組んでいるところであります。 

 また、リニアック更新事業につきましては、先般、プロポーザルにより契約候

補者を決定し、契約に向けて交渉中でありますので、契約前に、行政常任委員会

で内容を報告させていただきます。 

 それでは、今回提案しております議案第６８号「尾鷲市地方創生拠点整備等基

金の設置、管理及び処分に関する条例の制定について」から議案第７５号「令和

２年度尾鷲市水道事業会計補正予算（第１号）の議決について」までの、８議案

について説明いたします。 

 議案書の１ページを御覧ください。 

 議案第６８号「尾鷲市地方創生拠点整備等基金の設置、管理及び処分に関する

条例の制定について」につきましては、地域再生法第５条の規定により、地域再

生計画に記載されたおわせＳＥＡモデル構想の推進事業に対し、企業版ふるさと

納税による法人からの寄附等を有効に活用することにより施設整備等を推進する

ため、地方自治法第２４１条第１項の規定に基づき基金を設置するものでありま

す。 

 次に、３ページを御覧ください。 

 議案第６９号「所得税法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備

に関する条例の制定について」につきましては、所得税法等の一部を改正する法

律が令和３年１月１日に施行されることに伴い、特例基準割合が延滞金特例基準

割合に名称が改められ、延滞金等の計算の前提となる割合が新たに平均貸付割合

に規定されたことにより、尾鷲市海洋深層水総合交流施設・分水施設の設置及び

管理に関する条例と、尾鷲市営住宅条例の一部を改正するものであります。 

 次に、５ページを御覧ください。 

 議案第７０号「尾鷲市国民健康保険税条例の一部改正について」につきまして

は、税負担の公平性を確保するための課税限度額の見直し及び令和３年１月１日

施行の個人所得課税の見直しにおいて、給与所得控除等から基礎控除に振替が行

われることにより、税の負担水準に関して不利益が生じないよう、軽減判定所得

の基準を見直すものであります。 

 次に、７ページの議案第７１号「令和２年度尾鷲市一般会計補正予算（第７号）
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の議決について」から１１ページの議案第７５号「令和２年度尾鷲市水道事業会

計補正予算（第１号）の議決について」までの５議案について、一括して説明い

たします。 

 お手元に配付の尾鷲市一般会計補正予算（第７号）主要事項説明の１ページを

御覧ください。 

 今回の補正予算計上額は、予算集計表に記載のとおり、一般会計で１億１,１

７９万４,０００円を追加、国民健康保険事業会計で８４万６,０００円を減額、

後期高齢者医療事業会計で２８３万２,０００円を追加、また、病院事業会計で

は、歳入で９,３９５万７,０００円、歳出で１億４,２７５万円をそれぞれ減額

し、水道事業会計では、歳入で１７万１,０００円の追加、歳出で１９３万９,０

００円を減額し、これにより各会計を含めた予算総額を２１６億１,５４７万８,

０００円とするものであります。 

 まず、一般会計から説明いたします。 

 ２ページを御覧ください。 

 歳入の主なものについて説明いたします。 

 １４款国庫支出金４,５５９万８,０００円の増額は、利用者の増加に伴う障害

者自立支援給付費等国庫負担金９７４万３,０００円の増額、医療扶助の増加に

よる医療扶助費等国庫負担金１,８８２万７,０００円の増額、新型コロナウイル

ス感染症に係るワクチンの接種を円滑に実施するため、必要な体制の確保に要す

る経費に対し交付される新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業費国庫補

助金５５０万６,０００円の追加が主なものであります。 

 １５款県支出金７３５万２,０００円の増額は、利用者の増加に伴う三重県障

害者自立支援給付費等負担金６０９万４,０００円の増額が主なものであります。 

 １６款財産収入は、尾鷲中央駐車場敷地の売却見込額として１,４５２万を追

加するものであります。 

 １７款寄附金２,２６２万円の増額は、災害等対策寄附金として１２名の方々

から３２万円、林業振興事業寄附金として一般財団法人尾鷲みどりの協会から２,

２３０万円を御寄附いただいたものであります。 

 ２０款諸収入２,６７０万４,０００円の増額は、保険者機能の強化推進に係る

紀北広域連合からの地域支援事業受託事業収入４０６万５,０００円の増額、三

重地方税管理回収機構への派遣職員１名分の追加等による派遣職員人件費４２３

万５,０００円の増額、尾鷲市病院前バス停の移設に係る病院事業会計からの負
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担金１７０万３,０００円の追加、事業費確定に伴う紀北広域連合負担金前年度

精算金１,５２７万１,０００円の追加が主なものであります。 

 ２１款市債５００万円の減額は、過疎対策事業債ソフト分の充当事業変更によ

る緊急通報システム管理事業債２００万円の皆減及び救急医療体制強化事業債２

００万円の増額、本市で借入予定でありました資機材搬送車整備に係る市債につ

いて、三重紀北消防組合にて借入れすることとなったため消防車両等整備事業債

５００万円を減額するものであります。 

 次に、歳出であります。 

 ３ページを御覧ください。 

 各款別の補正額は、一覧表に記載のとおりであります。 

 このうち主なものについて、次のページで御説明いたします。 

 ４ページを御覧ください。 

 まず、各款共通の人件費では、特別職で、副市長の期末手当支給期間率が３割

となることによる期末手当１００万４,０００円の減額等により１３１万６,００

０円の減額、一般職では、報酬で、雇用期間の短縮等による会計年度任用職員報

酬２７０万８,０００円の減額、給料で、昇給、昇格等による１５２万５,０００

円の増額、人事異動等による１,５２８万８,０００円の減額により、差引き１,

３７６万３,０００円の減額となりました。 

 職員手当で、給与条例改正による期末勤勉手当の減額等により８５１万８,０

００円の減額、共済費で、人事異動等により４８８万１,０００円の減額であり

ます。 

 総務費では、財産管理費で、財政調整基金積立金６,７１１万４,０００円、尾

鷲みどりの基金積立金２,２３０万円、災害等対策基金積立金３２万円の増額、

企画費で、新型コロナウイルス感染症の影響を受け、運賃収入が減少したことに

よる自主運行バス運行委託料２８３万円の増額、尾鷲市病院前バス停の移設に係

る事業費として、登記手数料４１万１,０００円及び土地購入のための公有財産

購入費２９９万５,０００円の追加、戸籍住民基本台帳費で、戸籍の広域交付化

などに向けた法務省へのデータ送信機能や、戸籍及び副本データとマイナンバー

をひもづけするための戸籍総合システム改修業務委託料２１１万２,０００円を

追加するものであります。 

 民生費では、社会福祉総務費で、人件費の減額等による紀北広域連合負担金１

１９万５,０００円の減額、自立支援給付事業は２,４３７万７,０００円の増額
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で、利用者数の増加により、生活介護事業費、就労継続支援Ｂ型事業費、共同生

活援助事業費、自立支援医療費（更生医療費）をそれぞれ増額するものでありま

す。 

 ５ページを御覧ください。 

 後期高齢者医療費で、令和元年度療養給付費市負担金の精算等による後期高齢

者医療事業特別会計への繰出金２６６万７,０００円の増額、児童措置費で、受

給対象者数が当初の見込みを超えたことによる児童手当４９４万円の増額、扶助

費で、医療費等の増加に伴う医療扶助費２,５１０万４,０００円の増額でありま

す。 

 衛生費では、予防費で、新型コロナウイルス感染症に係るワクチンの接種体制

を確保するための準備経費として、健康管理システムの改修やワクチン接種券の

作成などを行うための新型コロナウイルスワクチン対応業務委託料３１９万４,

０００円の追加、し尿処理費で、自損事故によるバキューム車修繕料２３１万４,

０００円の追加であります。 

 消防費では、常備消防費で、組合債等の歳入増加及び人件費の減額などによる

三重紀北消防組合負担金１,８９０万５,０００円の減額であります。 

 災害復旧費では、本年１０月に発生した台風１４号による被害を受けた林道矢

ノ川支線に係る災害復旧工事請負費６０万円の追加であります。 

 ６ページを御覧ください。 

 続きまして、繰越明許費について説明いたします。 

 ７款土木費、５項都市計画費の尾鷲市都市計画マスタープラン見直し事業につ

きましては、年度内での事業実施が困難であるため、繰越事業として実施するも

のであります。 

 続きまして、債務負担行為補正について説明いたします。 

 ６ページ及び７ページを御覧ください。 

 ５９件の追加につきましては、来年度以降における事業の円滑な執行のため、

債務負担行為を設定するものであり、事項、期間及び限度額につきましては、表

のとおりでございます。 

 ８ページを御覧ください。 

 国民健康保険事業特別会計は、歳入歳出それぞれ８４万６,０００円を減額し、

歳入歳出予算の総額を２３億７,０９５万２,０００円とするものであります。 

 歳入では、繰入金８４万６,０００円の減額で、保険基盤安定繰入金２５９万
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１,０００円の増額、職員給与費３３８万７,０００円の減額等により一般会計か

らの繰入金を減額するものであります。 

 歳出では、総務費で、人事異動等に伴う人件費３３８万７,０００円の減額、

基金積立金で、国保財政調整基金積立金２５６万４,０００円の増額が主なもの

であります。 

 ９ページを御覧ください。 

 後期高齢者医療事業特別会計は、歳入歳出それぞれ２８３万２,０００円を追

加し、歳入歳出予算の総額を６億５,１７８万６,０００円とするものであります。 

 歳入では、療養給付費負担金の精算等に伴う一般会計からの繰入金２６６万７,

０００円の増額、歳出では、総務費で、人事異動等に伴う職員人件費３１０万９,

０００円の減額、諸支出金で療養給付費負担金前年度精算金５９４万１,０００

円の追加が主なものであります。 

 １０ページを御覧ください。 

 病院事業会計であります。 

 収益的収入及び支出では、業務予定量である入院患者数が年間延べ６,６５５

人の減少、また、外来患者数が年間延べ２,６６０人の減少により、入院収益２

億５,９６８万円、外来収益２,８１１万１,０００円、その他医業収益６１６万

５,０００円がそれぞれ減額となり、医業収益で２億９,３９５万６,０００円を

減額するものであります。 

 医業外収益は、新型コロナ対策事業補助金１億９,８７９万９,０００円を増額

するものであります。 

 支出では、医業費用１億３,８２３万４,０００円の減額で、支払実績等に基づ

く給与費６,４９９万２,０００円の減額、材料費５,２１０万１,０００円、電気

使用料、Ａ重油購入費、給食業務委託料等の実績に伴う経費１,９２３万３,００

０円の減額、研究研修旅費等の実績に伴う研究研修費１９０万８,０００円の減

額であります。 

 医業外費用５７８万１,０００円の減額は、雑支出５５９万１,０００円の減額、

消費税及び地方消費税１９万円の減額であります。 

 資本的収入及び支出では、収入で、医療機器整備事業債の増額により、企業債

１２０万円の増額であります。 

 支出では、医療器械購入費の増額により、建設改良費１２６万５,０００円の

増額であります。 
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 １１ページを御覧ください。 

 続きまして、債務負担行為補正について説明いたします。 

 １９件の追加であります。これにつきましては、来年度以降における事業の円

滑な執行のため、債務負担行為を設定するものであり、事項、期間及び限度額に

つきましては、表のとおりであります。 

 １２ページを御覧ください。 

 水道事業会計であります。 

 収益的収入及び支出の収入では、営業外収益が令和元年度決算値の反映により

長期前受金戻入を１７万１,０００円増額するものであります。 

 支出では、営業費用が人事異動等による人件費及び減価償却費などの減により、

１９３万９,０００円を減額するものであります。 

 続きまして、債務負担行為について説明いたします。 

 ２件の設定であります。これにつきましては、来年度以降における事業の円滑

な執行のため、債務負担行為を設定するものであり、事項、期間及び限度額につ

きましては、表のとおりであります。 

 以上をもちまして、議案第６８号「尾鷲市地方創生拠点整備等基金の設置、管

理及び処分に関する条例の制定について」から議案第７５号「令和２年度尾鷲市

水道事業会計補正予算（第１号）の議決について」までの、８議案の説明とさせ

ていただきます。 

 何とぞよろしく御審議いただき、御承認賜りますようお願い申し上げます。 

議長（村田幸隆議員） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

 議事日程に従い、審議は留保といたします。 

 次に、日程第１１、議案第７６号「尾鷲市教育委員会委員の任命について」を

議題といたします。 

 事務局長をして議案の朗読をさせます。 

（事務局長 朗読） 

議長（村田幸隆議員） ただいま議題となりました議案につきまして、提案理由の説

明を求めます。 

 市長。 

〔市長（加藤千速君）登壇〕 

市長（加藤千速君） それでは、人事案件について説明いたします。 

 議案書の１２ページを御覧ください。 
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 議案第７６号「尾鷲市教育委員会委員の任命について」につきましては、尾鷲

市教育委員会委員の大門利江子氏の任期が、本年１２月７日に任期満了となりま

すが、引き続き委員として再任いたしたく、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第４条第２項の規定により、議会の同意を求めるものであります。 

 何とぞよろしく御審議いただき、御承認賜りますようお願い申し上げます。 

議長（村田幸隆議員） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

 これより議案に対する質疑に入ります。 

 ただいまのところ質疑の通告はございません。 

 御質疑はございませんか。 

３番（奥田尚佳議員） すみません、１点だけ質問させていただきます。 

 今、市長の提案理由をお聞きしていましたら、本年１２月７日が任期満了だと

いうことは、今日じゃないですか、違いますか。今日任期満了で、再任というこ

となんですけど、いつもだったら、任期満了前に、例えば、１か月前とかに議案

審議していたと思うんですけれども、私の印象として。先週も臨時会、先週でし

たっけ、１１月末の臨時会ありましたけれども、なぜ今日になったのか、ちょっ

とそこら辺の経緯とか、もし分かれば教えてください。 

議長（村田幸隆議員） 副市長。 

副市長（下村新吾君） 今回、任期が１２月７日ということで、第４回定例会の日程

について、ぎりぎりであるなというふうになっておりましたが、月曜日、本日７

日に開会ということで、本日を議案上程の予定としておりました。 

 ただ、先月、人事院の関係で、条例改正があるということで、急遽臨時議会を

開いていただいたということで、当初の予定では、この定例会への上程としてい

たものであります。 

議長（村田幸隆議員） ３番、奥田議員。 

３番（奥田尚佳議員） つべこべ言うつもりはないのですけれども、ただ、今日の開

会でも、通常、ここ数年、火曜日が開会だったと思うんです。今日、月曜日なん

ですけど、何で月曜日なのかなという気がするんですけど、今、副市長のお話を

聞いていたら、今日が開会日だったので、今日にしましたということですけど、

通常火曜日じゃないですか。これ、月曜日の開会というのは何年ぶりでしょうね。

これ、僕、ちょっと記憶ないんですけど。ずーっと開会日というのは火曜日でし

たよ。今の流れで行くと、８日、あしたが開会日ですよね、じゃないですか。何

でこれ当初から予定だったんですか。 



－１６－ 

議長（村田幸隆議員） 副市長。 

副市長（下村新吾君） 議会開会日程につきましては、議長、議会運営委員長とも協

議の上、決定させていただいております。 

議長（村田幸隆議員） ３番、奥田議員。 

３番（奥田尚佳議員） ちょっとくどくど言うつもりないですけど、通常火曜日じゃ

ないですか。今日、僕、なぜ月曜日なのかなというふうな気がして、これがあっ

たからかなという方も、ちょっと僕、朝聞いていたら、この件が、ちょっと忘れ

ていたというかあって、今日に１日早めたんじゃないかという話もちょっとちら

っと聞きましたけど、やはり、これ、人事案件ですから、きちっとした手順を踏

んでやらないと、だから、本来、あしたが開会日ですよ、これ。だったら、もう

任期満了を過ぎてしまうじゃないですか。 

 今、言われたように副市長が、今日が開会日だったんですという、ちょっと考

えられないような答弁されましたけど、たとえ今日だったとしても、じゃ、今日

否決、否決はされないと思いますけど、否決されたら欠員が出てしまうお話しで

しょう。だから、そういうこともあって、前もって１か月前とかに、これまで３

か月前とその前の議会とか、そういう形で、こういうふうな人事案件というのは

やってきたんじゃないかなという気がしていますけれども。その辺、市長、いか

がですか。 

議長（村田幸隆議員） この開会の７日というのは、議会運営委員会等できちっと決

めておりますので、そのことについて、御質疑をなさるのはいかがなものかなと

思いますけれども。 

３番（奥田尚佳議員） そういうことは聞いていないです。 

議長（村田幸隆議員） そのほかのことについては、今のただいま申し上げた、奥田

議員が言われたことについては、市長、お答えできますか。副市長ですか。 

 副市長。 

３番（奥田尚佳議員） いや、市長に聞いているんです。 

議長（村田幸隆議員） 副市長。 

３番（奥田尚佳議員） 議長、僕、市長に聞いているんです。 

副市長（下村新吾君） 本来なら、奥田議員さんが言われたように、事前にというこ

とで、ただ、１１月に人事案件１件で臨時会を開催するのは、どういうふうにす

るものかということがありまして、今回、たまたま、人事院の関係で条例改正が

あるということで、臨時会を開いていただいたんですが、月曜日、本日１２月７



－１７－ 

日に定例会を開催ということであれば、この人事案件が上程できるというふうに

考えて、今回の定例会に上程させていただいたものであります。 

議長（村田幸隆議員） ３番、奥田議員。 

３番（奥田尚佳議員） いや、市長に私は聞いているんですよ。市長、お答えくださ

い。 

 副市長はいつも、率先して、張り切ってね、張り切ってやられるのは結構なん

ですけど、私は市長に聞いているのですよ。市長、答えてもらえませんか。 

議長（村田幸隆議員） 市長。 

市長（加藤千速君） 先ほど副市長から説明のあったとおりでございます。 

議長（村田幸隆議員） ３番、奥田議員。 

３番（奥田尚佳議員） だったら、たまたまなんですか。その、たまたま今日だった

ということで。でも、これ、本当おかしいですよね。だから、その辺のところは、

忘れていたなら忘れていたで、１１月末に臨時会あったんですから、やっぱり臨

機応変に対応すべきだったんじゃないかなと私は思いますし、今日だって、本当

に、月曜日開会って、本当にこれ何年ぶりですか。議会運営委員会が決めたから、

決めたからと言っていますけど、ずーっと火曜日やったやないですか。それを、

急遽月曜日になったのか、先週そうやって決まったのか知りませんけど、たまた

ま、たまたまとか、やっぱりその辺のところを、今日、これ否決されたら欠員で

すよ、明日以降。だから、その辺のところも踏まえて、否決はされないと思いま

すけど、大門さん、尾鷲幼稚園の件でも一生懸命、１人頑張って発言されていま

したし、立派な方です。否決はされないと思いますけど、やはりちょっと、その

進め方、行政、今ちょっと、加藤市政の運営の仕方というのが、あまりにも、僕、

極端なやり方をやられるので、そのところ、ちょっと、重々たまたまとかそうい

うことを言われるんじゃなくて、十分その手順を踏んでやっていただきたいとい

うことを申し上げておきますけど、言っておきます。 

議長（村田幸隆議員） 他にございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

議長（村田幸隆議員） ないようでありますので、これをもって質疑を終結いたしま

す。 

 お諮りをいたします。 

 ただいま議題となっております議案につきましては、人事案件でもあり、会議

規則第３７条第３項の規定により、委員会への付託を省略いたしたいと思います。 



－１８－ 

 これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議長（村田幸隆議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第７６号につきまして

は、委員会への付託を省略することに決しました。 

 これより討論に入ります。 

 ただいまのところ討論の通告はございません。 

 討論はございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

議長（村田幸隆議員） ないようでありますので、これをもって討論を終結いたしま

す。 

 これより採決を行います。 

 日程第１１、議案第７６号「尾鷲市教育委員会委員の任命について」を採決い

たします。 

 本議案について、原案のとおり同意することに賛成の方の挙手を願います。 

（挙 手 全 員） 

議長（村田幸隆議員） 挙手全員。 

 挙手全員であります。よって、議案第７６号については、原案のとおり同意す

ることに決しました。 

 以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

 以後、会期日程表のとおり、明日１２月８日から１２月１３日までを休会とし、

１４日月曜日午前１０時より本会議を開きますので、よろしくお願いを申し上げ

ます。 

 本日はこれにて散会をいたします。 

〔散会 午前１０時４２分〕 

  



－１９－ 

地方自治法第１２３条第２項の規定に基づき下に署名する。 
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